
Informe de resultados Encuesta: 
“X SÍNODO DE SANTIAGO, ETAPA PRE-SINODAL” 

 
 
Con motivo del Sínodo para la Iglesia Universal del año 2018, convocado por el Papa Francisco y 
cuyo tema será “Los jóvenes, la fe y el discernimiento vocacional”, la Arquidiócesis de Santiago ha 
convocado a un Sínodo  con el  mismo tema en Santiago de Chile. Dentro de las actividades pre-
sinodales, se ha realizado una encuesta que fue aplicada a los asistentes a misa dominical durante 
el mes de junio del año 2017, con el fin de conocer percepciones y opiniones acerca de la labor que 
realiza la Iglesia entre los jóvenes. 
 
La Arquidiócesis de Santiago encargó a la Facultad de Ciencias Sociales de la Pontificia Universidad 
Católica de Chile, el trabajo de foliación de las encuestas, selección de la muestra digitalizada, 
digitación y validación de la base de datos y posterior análisis de resultados. Este trabajo se llevó a 
cabo durante los meses de Julio y Agosto.  
 
El presente informe entrega los principales resultados arrojados por la encuesta, acompañados del 
análisis de resultados pertinente y conclusiones al respecto.  
 
 
Descripción Sociodemográfica de la muestra 
 
La encuesta “X Sínodo Iglesia de Santiago, etapa Pre-Sinodal” fue aplicada a los asistentes a misa 
dominical en la Diócesis de Santiago en una fecha variable durante el mes de junio. Dicha encuesta 
se llevó a cabo de manera autoadministrada, siendo respondida voluntariamente por los 
participantes de la misa dominical, quienes luego de contestarla la dejaron en el mismo lugar para 
ser recolectada por los encargados de cada Parroquia. Las condiciones de selección y aplicación de 
la encuesta no fueron reportadas por los responsable sinodales del estudio.  
 
Las Parroquias de la Diócesis de Santiago están divididas en siete Vicarías Zonales: zona Centro, Sur, 
Norte, Oeste, Cordillera, Oriente y Maipo. El número total de personas que contestó la encuesta fue 
de 45.783, y en la Tabla 1 se detalla la distribución por zona de los respondientes de la encuesta. 
Dada la envergadura de la respuesta, se seleccionó de manera aleatoria simple una muestra de 
respondientes de aproximadamente 1.100 personas por zona. La proporción de la muestra que se 
obtuvo en cada zona se muestra asimismo en la Tabla 1. Cabe destacar que la presente muestra no 
está ponderada respecto al tamaño real de cada zona.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Tabla 1: Distribución de la muestra según zona 

  
N total 

respondientes N muestra % Muestra total 

 
 
 
 
 
Vicaría Zonal 

Centro 4240 1000 23% 

Sur 3296 1193 36% 

Norte 5454 1106 20% 

Oeste 7984 1067 20% 

Cordillera 15449 1135 7% 

Oriente 5966 963 16% 

Maipo 3394 1093 32% 

Total 45783 7557 16% 

 
La unidad de análisis de este estudio son los asistentes a misa dominical en la Diócesis de Santiago. 
La unidad de observación son 7.557 asistentes a misa dominical en la Diócesis de Santiago, que 
contestaron la encuesta “X Sínodo Iglesia de Santiago, etapa Pre-Sinodal” y que fueron 
seleccionados en la post-muestra. 
 
Para tener una idea de las características sociodemográficas de los asistentes a misa dominical, se 
analizó el sexo y la edad de quienes contestaron la encuesta, bajo la suposición de que no existe 
sesgo de autoselección en los respondientes, sino que la encuesta fue contestada por una muestra 
representativa de la población que asiste a misa los días Domingo.   
 
Tabla 2: Distribución de la muestra según edad, por zona 
 Centro Sur Norte Oeste Cordillera Oriente Maipo Total 

 
 
 
 
 
 
Edad 

Menos de 16 años 4% 4% 9%a 6% 4% 5% 7%b 6% 

16 a 20 6% 4% 5% 4% 6% 5% 6% 5% 

21 a 29 14%c 5% 7% 5% 9%d 5% 6% 7% 

30 a 39 19%c 7% 10% 8% 9% 7% 9% 10% 

40 a 49 16% 12% 18%e 16% 15% 14% 15% 15% 

50 a 59 15% 20% 19% 20% 15% 18% 22%f 18% 

60 a 69 15% 22%g 16% 19% 19% 22%g 20% 19% 

70 o más 11% 25%h 15% 22%h 23%h 24%h 14% 19% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

a. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Centro, Sur, Cordillera y Oriente. 
b. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Centro. 
c. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con todas las zonas.  
d. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Sur, Oeste y Oriente. 
e. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Sur, Oeste y Oriente. 
e. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Sur. 
f. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con Centro y Cordillera. 
g. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Centro y Norte. 
h. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Centro, Norte y Maipo. 

 
Como muestra la Tabla 2, quienes contestaron la encuesta fueron en mayor medida personas 
mayores.  Un 18% del total de respondientes son adultos de 50 a 59 años, un 19% adultos de 60 a 
69 años, y también un 19% adultos de 70 años o más. En contraposición, la menor proporción de 



respondientes se concentra en jóvenes de 21 años o menos. Esta tendencia general se mantiene en 
las zonas Sur, Oeste, Cordillera y Oriente. Para la zona Centro, el mayor porcentaje de respondientes 
se concentran entre los 30 y 39 años,  mientras que los jóvenes de 21 a 29 años marcan mayor 
porcentaje que en las otras zonas.  En la zona Norte y en la zona Maipo, disminuyen las personas de 
mayor edad.  
Por otro lado, en la Tabla 3, se muestra que las mujeres contestaron la encuesta en mayor medida 
que los hombres (64% mujeres y 36% hombres), lo que se mantiene en todas las zonas. Cabe 
destacar que el porcentaje de mujeres que contesta en la zona Sur y Oriente es significativamente 
mayor que en la zona Centro. 
 
Tabla 3: Distribución de la muestra según sexo, por zona 

    Centro Sur Norte Oeste Cordillera Oriente Maipo Total 

Sexo Mujer 60% 67%a 64% 63% 65% 67%a 66% 64% 

Hombre 40%b 33% 36% 37% 35% 33% 34% 36% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

a. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Centro. 
b. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Sur y Oriente. 

 
Bajo el supuesto de que no se hayan producido sesgos de autoselección por parte de los 
respondientes de la encuesta, es decir,  que la disposición a contestar una encuesta no haya estado 
determinada por la edad o el sexo de los asistentes a misa, se puede sostener que éstos son 
predominantemente adultos y adultos mayores (que prevalecen largamente sobre los jóvenes), y 
mujeres que predominan respecto de los hombres en todas las edades.  
 
En el presente informe se analizan además los resultados obtenidos para las cuatro grandes 
preguntas de la encuesta, los que se irán desglosando a continuación:  
 
P1. ¿Le parece que en estos momentos nuestra Iglesia de Santiago está entregando respuestas a las          
siguientes inquietudes de los jóvenes? (…) 
P2.  ¿Qué cosas debería reforzar nuestra Iglesia de Santiago para acercar a los jóvenes a Dios?  
P3. ¿Cuál fue la principal experiencia que a Ud. le ayudó a encontrar a Jesús y seguirlo? 
P4. ¿Qué es lo más importante que puede hacer nuestra Iglesia para acercarse a los jóvenes de hoy? 
 
P1: ¿Le parece que en estos momentos nuestra Iglesia de Santiago está entregando respuestas a 
las siguientes inquietudes de los jóvenes? 
 
A continuación, se muestran distintas inquietudes de los jóvenes, y cómo evalúan los respondientes 
de la encuesta, la reacción de la Iglesia ante estos problemas.  



 
 
 
El Gráfico 1 muestra que, la inquietud que tiene mejor respuesta por parte de la Iglesia, es el 
compromiso con los pobres y excluidos. Le siguen la preocupación por la vida familiar de los jóvenes, 
la relación con sus pares, el descubrimiento del sentido de sus vidas, el compromiso con la justicia 
social y las inquietudes espirituales de los jóvenes. El problema menos respondido por la Iglesia sería 
la vocación y participación política de los jóvenes. Cabe decir que la categoría “No sé, no estoy 
seguro” representa un porcentaje importante en cada dimensión.  
En promedio, para todas las dimensiones, el porcentaje de “sí da buenas respuestas” es de 50%, 
para “no da buenas respuestas” es de 25%, y para “no sé, no estoy seguro” es de 25%.  
Al comparar estas distintas declaraciones según grupo etario, la Tabla 4 muestra que, en promedio, 
los jóvenes son en mayor medida quienes manifiestan que la Iglesia está dando buenas respuestas 
a sus inquietudes (55%), sobresaliendo este porcentaje por sobre el de las personas mayores. En 
segundo lugar, son los adultos mayores quienes presentan un alto porcentaje de satisfacción con 
las respuestas de la Iglesia (50%) seguidos de los adultos de 30 a 59 años (49%). Para todas las 
dimensiones se conserva esta tendencia por edad, a excepción de “comprometerse con la justicia 
social”, en donde no existen diferencias según edad.  
 
Tabla 4: “¿Le parece que en estos momentos nuestra Iglesia de Santiago está entregando respuestas 
a las siguientes inquietudes de los jóvenes?”, según edad (% sí da buenas respuestas) 

  

29 años 
o menos 

30 a 59 
años 

60 años 
o más Total 

A comprometerse con los pobres y excluidos 70%a 65% 65% 66% 

 A la vida familiar de los jóvenes 62%a 54% 52% 55% 

 A cómo relacionarse con otros jóvenes 59%a 52% 51% 53% 
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Gráfico 1: ¿Le parece que en estos momentos nuestra Iglesia de Santiago 
está entregando respuestas a las siguientes inquietudes de los jóvenes? 

Sí da buenas respuestas No da buenas respuestas No sé, no estoy seguro



A descubrir el sentido de sus vidas 58%a 49% 52%b 52% 

 A comprometerse con la justicia social 50% 50% 53% 51% 

A las inquietudes espirituales de los jóvenes 59%a 50% 47% 51% 

 A las inquietudes morales de los jóvenes 49%b 44% 46% 46% 

A la vocación y participación política de los jóvenes 33%b 27% 30%b 29% 

Promedio 55% 49% 50% 50% 
a. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con 30 a 59 años y 60 años o más. 
b. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con 30 a 59 años. 

 
Ahora bien, la evaluación de estas dimensiones se comporta de distinta manera según la Vicaría 
Zonal de los respondientes.  
 
Tabla 5: “¿Le parece que en estos momentos nuestra Iglesia de Santiago está entregando respuestas 
a las siguientes inquietudes de los jóvenes?” (% sí da buenas respuestas) 

 Centro Sur Norte Oeste Cordillera Oriente Maipo Total 

A comprometerse con los 
pobres y excluidos 

64% 64% 69%a 67% 68%a 62% 69%a 66% 

A la vida familiar de los 
jóvenes 

59%b 53% 62%c 54%c 47% 50% 63%d 55% 

A cómo relacionarse con 
otros jóvenes 

53%c 53%c 61%e 55%c 39% 49%c 64%f 53% 

 A descubrir el sentido de 
sus vidas 

55%b 52%c 58%b 55%b 39% 47%c 59%g 52% 

A comprometerse con la 
justicia social 

51% 49% 56% 51% 53% 49% 50% 51% 

A las inquietudes 
espirituales de los jóvenes 

54%h 50%c 57%h 54%h 40% 45% 57%g 51% 

A las inquietudes morales 
de los jóvenes 

48%c 45%c 54%d 46%c 34% 42%c 53%g 46% 

A la vocación y participación 
política de los jóvenes 

30%c 32%c 36%i 29%c 21% 27%c 34%b 30% 

Promedio 52% 50% 57% 51% 43% 46% 56% 51% 

a. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Oriente. 
b. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Cordillera y Oriente. 
c. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Cordillera. 
d. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Sur, Oeste, Cordillera y Oriente. 
e. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Centro, Sur, Cordillera y Oriente. 
f. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Centro, Sur, Oeste, Cordillera y Oriente. 
g. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Sur, Cordillera y Oriente. 
h. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Cordillera y Maipo. 
i. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Centro, Oeste, Cordillera y Oriente. 

 
Según la Tabla 5, la mitad dela muestra considera que la Iglesia sí da buenas respuestas a las 
inquietudes de los jóvenes en general. En promedio, las zonas en donde mejor se evalúan las 
respuestas entregadas por la Iglesia, son la zona Norte y Maipo. Le siguen las zonas Centro, Sur y 
Oeste. Finalmente, las que declaran un menor porcentaje de buenas respuestas, son las zonas 
Cordillera y Oriente. 



Lo mejor evaluado por los respondientes en todas las zonas, es el compromiso con los pobres y 
excluidos; lo que se da en mayor medida en la zona Norte, Cordillera y Maipo, en comparación con 
la zona Oriente. 
En todas las otras dimensiones, las zonas Cordillera y Oriente declaran menor porcentaje de 
satisfacción con las respuestas de la Iglesia, en comparación con el resto de las zonas.  
De lo anterior, se puede sostener que todas las zonas consideran en gran medida que la Iglesia sí da 
buenas respuestas a las inquietudes de los jóvenes, aunque en la zona Cordillera y Oriente dicho 
porcentaje disminuye.   
 
 
 
P2. ¿Qué cosas debería reforzar nuestra Iglesia de Santiago para acercar a los jóvenes a Dios?  
 
En el Gráfico 2, se da a conocer la importancia que le atribuyen los respondientes de la encuesta a 
distintos ítems que la Iglesia podría reforzar para acercar a los jóvenes a Dios. En promedio, para 
todas las dimensiones, el porcentaje de “muy importante” alcanza un 64%, mientras que la categoría 
“importante” corresponde a un 30% y “poco o nada importante” es relativamente bajo, apenas de 
un 6%. 
 
La opción que obtuvo mayor porcentaje de “muy importante” fue “que los jóvenes participen y 
reciban los sacramentos”. A continuación, le siguen la formación de los jóvenes en los distintos 
sacramentos, el conocer a los mismos jóvenes y sus necesidades, y la participación de los jóvenes 
en la Eucaristía. Las opciones que obtuvieron menor porcentaje de importancia fueron la 
participación de los jóvenes en peregrinaciones, comunidades Scouts Adoración al Santísimo, retiros 
de formación y misiones.  De todo esto se puede concluir que, en general, los respondientes otorgan 
mucha importancia a las vías sacramentales para acerarse a la Iglesia, una importancia intermedia 
a la oración personal, y una menor importancia a las formas de asociatividad religiosa, tales como 
peregrinaciones, procesiones, fiestas religiosas, etc.   
 
Al comparar estos distintos ítems según grupo etario, la tabla 6 muestra que, en general, todos 
tienen una opinión parecida en cuanto a cuáles son las prioridades que debiera tener la Iglesia para 
acercar a los jóvenes a Dios. La diferencia está en que, en promedio, el porcentaje de “muy 
importante” es más bajo para los más jóvenes que para los mayores, a pesar de tener la misma 
escala de prioridades. Es decir, para los jóvenes de 29 años o menos, disminuye el porcentaje de 
“muy importante” a medida que aumenta el porcentaje de “importante” en sus respuestas.  
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Gráfico 2: ¿Qué cosas debería reforzar nuestra Iglesia de Santiago para 
acercar a los jóvenes a Dios? 
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Tabla 6: “¿Qué cosas debería reforzar nuestra Iglesia de Santiago para acercar a los jóvenes a Dios?”, 
según edad (% muy importante) 

a. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con 29 años o menos. 
b. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con 29 años o menos y 30 a 59 años. 

 
Al dividir según zonas, se obtienen los siguientes resultados:  
 
Tabla 7: “¿Qué cosas debería reforzar nuestra Iglesia de Santiago para acercar a los jóvenes a Dios?”, 
según edad (% muy importante) 

 Centro Sur Norte Oeste 
Cordi-
llera 

Orien
-te Maipo Total 

 Que los jóvenes participen y 
reciban los sacramentos 

77% 76% 81% 79% 78% 81%a 83%b 79% 

 La formación en los sacramentos 
de la Eucaristía, Confirmación y 
Confesión 

73% 73% 76% 73% 73% 76% 77% 74% 

  

29 años 
o menos 

30 a 59 
años 

60 años 
o más Total 

Que los jóvenes participen y reciban los sacramentos 71% 79%a 82%a 79% 

 La formación en los sacramentos de la Eucaristía, 
Confirmación y Confesión 

70% 73%a 77%a 74% 

 El conocimiento de los mismos jóvenes y sus necesidades 65% 77%a 75%a 74% 

Que los jóvenes participen en la Eucaristía 67% 74%a 75%a 73% 

El acompañamiento para desarrollar su proyecto de vida 
con sentido 

67% 70%a 69%b 69% 

 Que los jóvenes participen en parroquias, movimientos 
apostólicos u otras comunidades 

59% 68%a 71%b 67% 

Que los jóvenes participen en voluntariados sociales 59% 66%a 67%b 65% 

 El testimonio coherente de los mismos cristianos 58% 67% 66%b 65% 

Que los jóvenes recen u oren frecuentemente 59% 67%a 64%a 65% 
Las instancias de acompañamiento espiritual para los 
jóvenes 

59% 65%a 64%b 63% 

La vida comunitaria posterior a la Confirmación 57% 64%a 63%a 62% 
 Que los jóvenes participen en fiestas religiosas tales como 
Semana Santa, Virgen del Carmen, Pentecostés, etc. 

58% 60%a 61%a 60% 

Que los jóvenes asistan a retiros y jornadas de formación 52% 57% 60% 57% 

¿Qué cosas debería reforzar nuestra Iglesia de Santiago 
para acercar a los jóvenes a Dios? Que los jóvenes 
participen en misiones 

51% 57%a 61%b 57% 

Que los jóvenes participen en Adoración al Santísimo 50% 58%a 59%a 57% 

Que los jóvenes participen en comunidades, en Scouts, 
grupos que practican la vida sana y ecológica 

42% 48%a 60%a 51% 

Que los jóvenes peregrinen a Santuarios Marianos o de 
Santos (como Santa Teresa de Los Andes o San Alberto 
Hurtado) 

40% 45% 50% 46% 

Promedio 58% 64% 66% 64% 



 El conocimiento de los mismos 
jóvenes y sus necesidades 

76%c 75%c 75%c 75%c 69% 73% 74% 74% 

 Que los jóvenes participen en la 
Eucaristía 

71% 69% 75% 72% 73% 75% 75%a 73% 

 El acompañamiento para 
desarrollar su proyecto de vida 
con sentido 

70% 69% 70% 69% 68% 70% 69% 69% 

 Que los jóvenes participen en 
parroquias, movimientos 
apostólicos u otras comunidades 

65%c 71%c 73%d 70%c 56% 70%c 68%c 68% 

Que los jóvenes participen en 
voluntariados sociales 

68%c 70%c 67%c 68%c 53% 64%c 69%c 65% 

 El testimonio coherente de los 
mismos cristianos 

60% 63% 65% 62% 71%e 68%f 65% 65% 

 Que los jóvenes recen u oren 
frecuentemente 

67%a 60% 68%a 64% 65% 65% 66%a 65% 

 Las instancias de 
acompañamiento espiritual para 
los jóvenes 

60% 65% 66% 64% 61% 64% 64% 63% 

La vida comunitaria posterior a la 
Confirmación 

60%c 64%c 67%d 65%c 51% 65%c 65%c 62% 

 Que los jóvenes participen en 
fiestas religiosas tales como 
Semana Santa, Virgen del Carmen, 
Pentecostés, etc. 

60%c 61%c 64%c 63%c 49% 61%c 64%c 60% 

Que los jóvenes participen en 
misiones 

53% 60%d 63%d 59%c 50% 57%c 60%c 58% 

 Que los jóvenes asistan a retiros y 
jornadas de formación 

54% 61%d 60%c 60%c 50% 58%c 60%c 57% 

Que los jóvenes participen en 
Adoración al Santísimo 

59%c 56%c 60%c 57%c 48% 58%c 62%c 57% 

 Que los jóvenes participen en 
comunidades, en Scouts, grupos 
que practican la vida sana y 
ecológica 

51%c 61%g 54%c 55%c 37% 50%c 54%c 52% 

 Que los jóvenes peregrinen a 
Santuarios Marianos o de Santos 
(como Santa Teresa de Los Andes 
o San Alberto Hurtado) 

41%c 51%d 53%h 50%d 31% 46%c 54%h 46% 

Promedio 63% 65% 67% 65% 58% 65% 66% 64% 
a. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Sur. 
b. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Centro, Sur, Cordillera. 
c. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Cordillera. 
d. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Centro y Cordillera. 
e. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Centro, Sur, Norte, Oeste y Maipo. 
f. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Centro y Oeste. 
g. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Centro, Norte, Cordillera, Oriente y Maipo. 
h. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Centro, Cordillera y Oriente. 

 



La Tabla 7 indica que, en promedio, en la zona Cordillera hay un porcentaje menor de respondientes 
que consideran “muy importante” los distintos ítems, en comparación con el resto de las zonas. La 
zona Cordillera tiene un mayor porcentaje que el resto en cuanto a reforzar el testimonio coherente 
de los mismos cristianos, pero en todas las demás dimensiones, declara un puntaje igual o más bajo 
que las demás zonas. 
 
P3. ¿Cuál fue la principal experiencia que a Ud. le ayudó a encontrar a Jesús y seguirlo? 
 
A continuación, se analizan las experiencias en donde los respondientes de la encuesta afirman que 
pudieron encontrar a Jesús y seguirlo. El Gráfico 3 da cuenta de ellas.  
La mayor parte de la muestra (un 60%) sostienen que la Familia fue la experiencia principal por la 
que se encontró a Jesús. Luego, un 15% sostiene que fue la Parroquia o Movimiento, un 9% la 
Escuela, y un 7% señala que fue la Comunidad.  Las instituciones eclesiásticas, como la Parroquia, la 
Escuela, las comunidades y el apostolado, quedan en un segundo plano, sumando entre ellas un 
33% del total, la mitad del porcentaje que corresponde a la Familia, alzando a esta última como 
experiencia principal de encuentro con Jesús.  

 
 
 
Al comparar estas distintas declaraciones según grupo etario, la Tabla 8 indica que no existen 
grandes diferencias al comparar según edad de los respondientes. En general la respuesta de todos 
es homogénea.  
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ayudó a encontrar a Jesús y seguirlo? 



Tabla 8: “¿Cuál fue la principal experiencia que a Ud. le ayudó a encontrar a Jesús y seguirlo?”, según 
edad (% sí da buenas respuestas) 

  
29 años o 

menos 
30 a 59 

años 
60 años 
o más Total 

Familia 62% 58% 60% 60% 

Parroquia, movimiento 12% 17%b 15%c 15% 

Escuela 10% 8% 11%a 9% 

Comunidad (nuevas comunidades, grupos, 
coro, etc.) 

7% 7% 6% 7% 

Otros 4% 5% 5% 5% 

Apostolado (misiones, trabajos sociales) 4%b 2% 2% 2% 
Amigos/as 2% 2% 2% 2% 

Total 100% 100% 100% 100% 

a. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con 30 a 59 años. 
b. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con el resto de las edades. 
c. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con 29 años o menos. 

 
La Tabla 9 muestra que, para todas las zonas, la experiencia principal fue la Familia, destacando en 
esto la zona Centro y Cordillera. En estas dos zonas, un mismo porcentaje de personas dice que 
luego de la Familia, lo más importante fue tanto la Escuela como la Parroquia, por igual.  
 
Tabla 9: “¿Cuál fue la principal experiencia que a Ud. le ayudó a encontrar a Jesús y seguirlo?” según 
zona 

  Centro Sur Norte Oeste 
Cordi-
llera Oriente Maipo Total 

Familia 64%a 59% 57% 55% 63%b 58% 61% 60% 

Parroquia, movimiento 11% 16%c 18%c 18%c 11% 15% 18%c 15% 

Escuela 11% 8% 9% 11%d 11%d 9% 7% 9% 

Comunidad (nuevas 
comunidades, grupos, coro, 
etc.) 

5% 7% 7% 6% 6% 8% 8% 7% 

Otros 6%d 5% 5% 4% 4% 6%d 3% 5% 

Apostolado (misiones, 
trabajos sociales) 

2% 2% 2% 2% 3% 3% 2% 2% 

Amigos/as 1% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

a. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Norte y Oeste. 
b. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Oeste. 
c. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Centro y Cordillera. 
d. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Maipo. 
d. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Maipo. 

 
 
 
 
 



P4. ¿Qué es lo más importante que puede hacer nuestra Iglesia para acercarse a los jóvenes de 
hoy? 
 
A continuación, se analiza qué es lo que los respondientes consideran más importante que la Iglesia 
debiera hacer para acercar a los jóvenes.  
 

 
 
Como señala el Gráfico 4, la mayor proporción de la muestra (30%) considera que lo más importante 
que puede hacer la Iglesia para acercarse a los jóvenes de hoy es “escuchar y dialogar más con ellos”. 
Luego, un 18% del total considera que lo más importante es “valorar más su realidad y necesidades”. 
Lo menos mencionado por los respondientes fue “favorecer espacios de comunicación” y “favorecer 
respuesta a sus inquietudes”, lo que corresponde a un 4% para ambas.  
 
Los datos de la Tabla 10 indican que las mismas preferencias se mantienen para los respondientes 
de 30 a 59 años y para los de 60 años o más, pero no así para los de 29 años o menos. A pesar de 
que coinciden en las principales formas de acercarse a los jóvenes, los menores revelan una mayor 
prioridad en cuanto a favorecer los espacios de participación, creatividad y protagonismo; en 
cambio, el grupo etario mayor privilegia en mayor medida las formas más pasivas de acercarse a 
ellos, como el escuchar y el dialogar.  
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Tabla 10: “¿Qué es lo más importante que puede hacer nuestra Iglesia para acercarse a los jóvenes 
de hoy?” según edad 

  
29 años o 

menos 
30 a 59 

años 
60 años 
o más Total 

Escuchar y dialogar más con ellos 22% 26%b 38%a 30% 

Valorar más su realidad y necesidades 18% 18% 16% 18% 

Acoger con empatía sus expectativas e inquietudes 13% 17%a 13% 15% 

Favorecer espacios de participación, creatividad y 
protagonismo 

17%a 14%c 10% 13% 

Fortalecer y comunicar creativamente la propia 
identidad de la Iglesia 

10% 9% 9% 9% 

Favorecer el acompañamiento espiritual 6% 6% 5% 6% 

Favorecer los espacios de formación 3% 3% 5%d 4% 

Favorecer respuestas a sus inquietudes 5%a 3% 4% 4% 

Otros 4%a 3%c 1% 3% 

a. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con el resto de las edades. 
b. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con 29 años o menos. 
c. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con 60 años o más. 
d. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con 30 a 59 años. 

 
Según la Tabla 11, para todas las zonas, lo principal es escuchar y dialogar más con los jóvenes. Esto 
disminuye para la zona Cordillera. Lo segundo más importante para todos es “valorar más su 
realidad y necesidades”, lo que se acentúa en la zona Oeste. En cuanto a favorecer los espacios de 
formación de los jóvenes, en la zona Cordillera es considerado más importante que en las demás.  
 
Tabla 11: “¿Qué es lo más importante que puede hacer nuestra Iglesia para acercarse a los jóvenes 
de hoy?” según zona 

  Centro Sur Norte Oeste 
Cordi-
llera Oriente Maipo Total 

Escuchar y dialogar más con 
ellos 

28% 32%a 31%a 32%a 23% 32%a 31%a 30% 

Valorar más su realidad y 
necesidades 

18% 18% 17% 23%b 14% 16% 17% 18% 

Acoger con empatía sus 
expectativas e inquietudes 

13% 14% 13% 15% 16% 15% 15% 14% 

Favorecer espacios de 
participación, creatividad y 
protagonismo 

16%c 16%c 13% 11% 12% 12% 11% 13% 

Fortalecer y comunicar 
creativamente la propia 
identidad de la Iglesia 

11%d 7% 10%d 5% 12%e 9%d 9%d 9% 

Favorecer el 
acompañamiento espiritual 

6% 5% 6% 5% 6% 6% 7% 6% 



Favorecer los espacios de 
formación 

2% 3% 3% 4% 8%f 5%g 3% 4% 

Favorecer respuestas a sus 
inquietudes 

4% 3% 5% 3% 5% 3% 4% 4% 

Otros 3% 2% 3% 2% 3% 2% 2% 2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

a. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Cordillera. 
b. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Norte, Cordillera, Oriente y Maipo. 
c. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Oeste y Maipo. 
d. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Oeste. 
e. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Sur y Oeste. 
f. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Centro, Sur, Norte, Oeste y Maipo. 
g. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Centro. 

 
Conclusiones 
 
 A raíz de todos los resultados antes presentados, y bajo el supuesto de que no hay sesgos de 
autoselección por parte de los respondientes, es decir, que la disposición a contestar la encuesta no 
estuvo condicionada por el sexo ni edad de los asistentes a misa dominical, se pueden concluir los 
siguientes resultados:  
 
En primer lugar, dos tercios de la muestra son mujeres, y la predominancia de mujeres por sobre 
hombres se da en todas las zonas y para todas las edades. Además, los respondientes son en su 
mayoría personas de mayor edad. De esto se puede concluir que, la asistencia a misa dominical en 
la Diócesis de Santiago es masivamente adulta y femenina. 
 
En segundo lugar, las personas consideran que, en general, la Iglesia sí da buenas respuestas a las 
distintas inquietudes relacionadas con los jóvenes.  En promedio, los jóvenes evalúan las respuestas 
de la Iglesia de manera incluso más positiva que los adultos. Se puede sostener entonces que los 
jóvenes observantes están conformes con las respuestas que da la Iglesia a sus propias inquietudes 
y de sus pares. En cuando a las distintas zonas, existe una opinión homogénea dentro de la Diócesis 
de Santiago, siendo la zona Cordillera y Oeste las únicas que presentan un menor nivel de 
satisfacción con las respuestas que da la Iglesia ante estas inquietudes. Cabe señalar que estas dos 
zonas son precisamente las que abarcan sectores de mayor nivel socioeconómico en comparación 
con las demás.  
 
En tercer lugar, en cuanto a los ítems que las personas consideran necesario reforzar por parte de 
la Iglesia para acercarse a los jóvenes de hoy, las respuestas se centran principalmente en torno a 
la recepción, participación y celebración de los Sacramentos. Esto denota una fuerte inclinación a 
las prácticas más tradicionales de la religión por parte de quienes respondieron la encuesta. En 
contraposición, las opciones menos consideradas fueron las formas más masivas y festivas de 
celebrar la religión, tales como las peregrinaciones, misiones y fiestas religiosas. De esto se puede 
concluir que los respondientes dan mucha importancia a la participación sacramental de los jóvenes 
como mecanismo de integración a la Iglesia, mientras que dan una menor importancia  a las formas 
más masivas de vivir la religión.  
 
Una última conclusión que se desprende de los resultados, se refiere a la Familia como la experiencia 
más importante para la gran mayoría de los respondientes, por la que pudieron conocer a Jesús y 
seguirlo. De aquí se puede sostener que la Familia sigue siendo el núcleo principal de transmisión 



de la fe. Le siguen con menor preponderancia las instancias eclesiásticas de experiencia religiosa 
como la Parroquia o algún movimiento, dejando a la escuela en un plano de menor consideración.  
  



Anexos  
 
A continuación, se presentan tablas bivariadas, que entregan información detallada acerca de las 
distintas preguntas y su comportamiento según zona. Además, en cada tabla se presenta, a modo 
de subíndice, la existencia o no de diferencias significativas entre las zonas.  
 
P1: ¿Le parece que en estos momentos nuestra Iglesia de Santiago está entregando respuestas a 
las siguientes inquietudes de los jóvenes? 

 
Tabla 12: “¿Le parece que en estos momentos nuestra Iglesia de Santiago está entregando 
respuestas a las siguientes inquietudes de los jóvenes?:A comprometerse con los pobres y excluidos 
“según zona 

    Centro Sur Norte Oeste Cordillera Oriente Maipo Total 
A 
comprometerse 
con los pobres 
y excluidos 

Sí da buenas 
respuestas 

64% 64% 69%a 67% 68%a 62% 69%a 66% 

No da buenas 
respuestas 

16% 19% 15% 17% 16% 21%b 16% 17% 

No sé, no 
estoy seguro 

20%c 17% 16% 16% 15% 17% 15% 17% 

 
Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

a. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Oriente. 
b. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Norte. 
c. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Maipo. 

 
Tabla 13: “¿Le parece que en estos momentos nuestra Iglesia de Santiago está entregando 
respuestas a las siguientes inquietudes de los jóvenes?: A la vida familiar de los jóvenes” según zona 

  Centro Sur Norte Oeste Cordillera Oriente Maipo Total 

A la vida 
familiar de 
los jóvenes 

Sí da buenas 
respuestas 

59%a 53% 62%c 54%c 47% 50% 63%b 55% 

No da buenas 
respuestas 

22% 26%d 18% 24%e 30%f 28%d 20% 24% 

No sé, no estoy 
seguro 

20% 22% 20% 22% 23%g 22% 17% 21% 

 
Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

a. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Cordillera y Oriente. 
b. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Sur, Oeste, Cordillera y Oriente. 
c. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Cordillera. 
d. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Norte y Maipo. 
e. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Norte. 
f. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Centro, Norte y Maipo. 
g. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Maipo. 

 
 
 
 
 
 



Tabla 14: “¿Le parece que en estos momentos nuestra Iglesia de Santiago está entregando 
respuestas a las siguientes inquietudes de los jóvenes?: A cómo relacionarse con otros jóvenes” 
según zona 

    Centro Sur Norte Oeste Cordillera Oriente Maipo Total 
A cómo 
relacionarse 
con otros 
jóvenes 

Sí da buenas 
respuestas 

53%a 53%a 61%b 55%a 39% 49%a 64%c 53% 

No da buenas 
respuestas 

22% 24%d 19% 22% 31%e 25%f 17% 23% 

No sé, no estoy 
seguro 

26%c 23% 20% 23% 30%e 26%c 19% 24% 

  Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
a. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Cordillera. 
b. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Centro, Sur, Cordillera y Oriente. 
c. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Centro, Sur, Oeste, Cordillera y Oriente. 
d. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Maipo. 
e. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Centro, Sur, Norte, Oeste y Maipo. 
f. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Norte y Maipo. 
e. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Sur, Norte, Oeste y Maipo. 

 
Tabla 15: “¿Le parece que en estos momentos nuestra Iglesia de Santiago está entregando 
respuestas a las siguientes inquietudes de los jóvenes?: A descubrir el sentido de sus vidas” según 
zona 

    Centro Sur Norte Oeste Cordillera Oriente Maipo Total 

 A 
descubrir 
el sentido 
de sus 
vidas 

Sí da buenas 
respuestas 

55%a 52%b 58%a 55%a 39% 47%b 59%c 52% 

No da buenas 
respuestas 

20% 26%d 19% 22% 34%e 27%d 17% 24% 

No sé, no estoy 
seguro 

25% 23% 23% 23% 27% 26% 24% 24% 

  Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

a. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Cordillera y Oriente. 
b. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Cordillera. 
c. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Sur, Cordillera y Oriente. 
d. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Norte y Maipo. 
e. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con todas las zonas.  
d. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Centro, Norte y Maipo. 

 
Tabla 16: “¿Le parece que en estos momentos nuestra Iglesia de Santiago está entregando 
respuestas a las siguientes inquietudes de los jóvenes?: A comprometerse con la justicia social” 
según zona 

    Centro Sur Norte Oeste Cordillera Oriente Maipo Total 

A 
comprometerse 
con la justicia 
social 

Sí da buenas 
respuestas 

51% 49% 56% 51% 53% 49% 50% 51% 

No da buenas 
respuestas 

22% 28%a 20% 24% 23% 24% 23% 23% 

No sé, no 
estoy seguro 

27% 23% 24% 26% 24% 26% 27% 25% 

 Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

a.A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Norte. 



Tabla 17: “¿Le parece que en estos momentos nuestra Iglesia de Santiago está entregando 
respuestas a las siguientes inquietudes de los jóvenes?: A las inquietudes espirituales de los jóvenes” 
según zona 

   Centro Sur Norte Oeste Cordillera Oriente Maipo Total 
A las 
inquietudes 
espirituales 
de los 
jóvenes 

Sí da buenas 
respuestas 

54%a 50%b 57%a 54%a 40% 45% 57%c 51% 

No da buenas 
respuestas 

22% 28%d 21% 24% 35%e 31%f 23% 26% 

No sé, no estoy 
seguro 

24% 22% 22% 22% 25% 24% 19% 23% 

  Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

a. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Cordillera y Maipo. 
b. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Cordillera. 
c. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Sur, Cordillera y Oriente. 
d. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Centro y Norte. 
e. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Centro, Sur, Norte, Oeste y Maipo. 
f. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Centro, Norte, Oeste y Maipo. 

 
Tabla 18: “¿Le parece que en estos momentos nuestra Iglesia de Santiago está entregando 
respuestas a las siguientes inquietudes de los jóvenes?: A las inquietudes morales de los jóvenes” 
según zona 

    Centro Sur Norte Oeste Cordillera Oriente Maipo Total 

A las 
inquietudes 
morales de 
los jóvenes 

Sí da buenas 
respuestas 

48%a 45%a 54%b 46%a 34% 42%a 53%c 46% 

No da buenas 
respuestas 

25% 31%d 25% 30% 42%e 35%f 25% 30% 

No sé, no estoy 
seguro 

27% 24% 22% 25% 24% 23% 22% 24% 

  Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

a. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Cordillera. 
b. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Sur, Oeste, Cordillera y Oriente. 
c. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Sur, Cordillera y Oriente. 
d. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Centro y Norte. 
e. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con todas las zonas.  
f. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Centro, Norte y Maipo. 

 
Tabla 19: “¿Le parece que en estos momentos nuestra Iglesia de Santiago está entregando 
respuestas a las siguientes inquietudes de los jóvenes?: A la vocación y participación política de los 
jóvenes” según zona 

    Centro Sur Norte Oeste Cordillera Oriente Maipo Total 

A la 
vocación y 
participación 
política de 
los jóvenes 

Sí da buenas 
respuestas 

30%a 32%a 36%b 29%a 21% 27%a 34%c 30% 

No da buenas 
respuestas 

28% 31% 27% 31% 44%d 37%e 30% 33% 

No sé, no estoy 
seguro 

43%a 38% 37% 40% 35% 36% 37% 38% 

 Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
a. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Cordillera. 
b. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Centro, Oeste, Cordillera y Oriente. 



c. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Cordillera y Oriente. 
d. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con todas las zonas.  
e. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Centro, Norte y Maipo. 

 
P2. ¿Qué cosas debería reforzar nuestra Iglesia de Santiago para acercar a los jóvenes a Dios?  
 
Tabla 20: ¿Qué cosas debería reforzar nuestra Iglesia de Santiago para acercar a los jóvenes a Dios?: 
Que los jóvenes participen y reciban los sacramentos” según zona 

    Centro Sur Norte Oeste Cordillera Oriente Maipo Total 

 Que los 
jóvenes 
participen y 
reciban los 
sacramentos 

Muy 
importante 

77% 76% 81% 79% 78% 81%a 83%b 79% 

Importante 19% 21%c 16% 18% 20%c 16% 15% 18% 

Poco 
importante 

4%d 3% 2% 3% 2% 2% 1% 2% 

Nada 
importante 

0% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 

  Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

a. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Sur. 
b. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Centro, Sur, Cordillera. 
c. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Maipo. 
d. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Cordillera y Maipo. 

 
Tabla 21: ¿Qué cosas debería reforzar nuestra Iglesia de Santiago para acercar a los jóvenes a Dios?: 
La formación en los sacramentos de la Eucaristía, Confirmación y Confesión” según zona 

    Centro Sur Norte Oeste Cordillera Oriente Maipo Total 

 La 
formación en 
los 
sacramentos 
de la 
Eucaristía, 
Confirmación 
y Confesión 

Muy 
importante 

73% 73% 76% 73% 73% 76% 77% 74% 

Importante 22% 24% 21% 23% 23% 21% 20% 22% 

Poco 
importante 

4% 3% 2% 3% 3% 3% 2% 3% 

Nada 
importante 

1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 

  Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 
Tabla 22: ¿Qué cosas debería reforzar nuestra Iglesia de Santiago para acercar a los jóvenes a Dios?: 
El conocimiento de los mismos jóvenes y sus necesidades” según zona 

    Centro Sur Norte Oeste Cordillera Oriente Maipo Total 

El 
conocimiento 
de los 
mismos 
jóvenes y sus 
necesidades 

Muy 
importante 

76%a 75%a 75%a 75%a 69% 73% 74% 74% 

Importante 22% 20% 23% 23% 27%b 24% 23% 23% 

Poco 
importante 

1% 3%a 2% 2% 4%d 3% 3% 2% 

Nada 
importante 

0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 

  Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

a. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Cordillera. 
b. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Sur. 



c. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Centro. 
d. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Centro y Oeste. 

 
Tabla 23: ¿Qué cosas debería reforzar nuestra Iglesia de Santiago para acercar a los jóvenes a Dios?: 
Que los jóvenes participen en la Eucaristía” según zona 

    Centro Sur Norte Oeste Cordillera Oriente Maipo Total 

 Que los 
jóvenes 
participen 
en la 
Eucaristía 

Muy importante 71% 69% 75% 72% 73% 75% 75%a 73% 

Importante 24% 26% 22% 23% 24% 22% 22% 23% 

Poco importante 4% 4% 2% 4% 3% 2% 2% 3% 

Nada importante 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 

  Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

a. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Sur. 

 
Tabla 24: ¿Qué cosas debería reforzar nuestra Iglesia de Santiago para acercar a los jóvenes a Dios?: 
Las instancias de acompañamiento espiritual para los jóvenes.” según zona 

    Centro Sur Norte Oeste Cordillera Oriente Maipo Total 

 Las instancias de 
acompañamiento 
espiritual para 
los jóvenes 

Muy 
importante 

60% 65% 66% 64% 61% 64% 64% 63% 

Importante 35% 32% 31% 32% 33% 32% 31% 32% 

Poco 
importante 

5%a 2% 3% 3% 5%a 3% 4% 4% 

Nada 
importante 

0% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 

  Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

a. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Sur. 

 
Tabla 25: ¿Qué cosas debería reforzar nuestra Iglesia de Santiago para acercar a los jóvenes a Dios?: 
Que los jóvenes participen en parroquias, movimientos apostólicos u otras comunidades” según 
zona 

    Centro Sur Norte Oeste 
Cordi- 
llera Oriente Maipo Total 

 Que los 
jóvenes 
participen en 
parroquias, 
movimientos 
apostólicos u 
otras 
comunidades 

Muy 
importante 

65%a 71%a 73%b 70%a 56% 70%a 68%a 68% 

Importante 28%c 24% 22% 26% 36%d 27% 28%c 27% 

Poco 
importante 

6%e 4% 4% 4% 8%f 3% 3% 4% 

Nada 
importante 

0% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 

  Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

a. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Cordillera. 
b. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Centro y Cordillera. 
c. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Norte. 
d. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con todas las zonas.  
e. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Oriente y Maipo. 
f. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Sur, Norte, Oeste, Oriente y Maipo. 

 



Tabla 26: ¿Qué cosas debería reforzar nuestra Iglesia de Santiago para acercar a los jóvenes a Dios?: 
Que los jóvenes participen en voluntariados sociales” según zona 

    Centro Sur Norte Oeste Cordillera Oriente Maipo Total 

Que los 
jóvenes 
participen en 
voluntariados 
sociales 

Muy 
importante 

68%a 70%a 67%a 68%a 53% 64%a 69%a 65% 

Importante 28% 26% 29% 29% 41%b 32% 28% 30% 

Poco 
importante 

4% 3% 3% 3% 6%c 4% 3% 4% 

Nada 
importante 

0% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 

  Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

a. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Cordillera. 
b. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con todas las zonas.  
c. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Oeste y Maipo. 

 
Tabla 27: ¿Qué cosas debería reforzar nuestra Iglesia de Santiago para acercar a los jóvenes a Dios?: 
Que los jóvenes recen u oren frecuentemente” según zona 

    Centro Sur Norte Oeste Cordillera Oriente Maipo Total 

 Que los 
jóvenes recen u 
oren 
frecuentemente 

Muy 
importante 

67%a 60% 68%a 64% 65% 65% 66%a 65% 

Importante 28% 34%b 27% 31% 30% 31% 29% 30% 

Poco 
importante 

5% 5% 5% 4% 5% 3% 4% 4% 

Nada 
importante 

0% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 

  Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

a. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Sur. 
b. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Norte. 

 
Tabla 28: ¿Qué cosas debería reforzar nuestra Iglesia de Santiago para acercar a los jóvenes a Dios?: 
El testimonio coherente de los mismos cristianos” según zona 

    Centro Sur Norte Oeste Cordillera Oriente Maipo Total 

El 
testimonio 
coherente 
de los 
mismos 
cristianos 

Muy 
importante 

60% 63% 65% 62% 71%a 68%b 65% 65% 

Importante 35%c 32%d 31%d 34%d 25% 28% 30% 31% 

Poco 
importante 

5% 4% 3% 4% 4% 3% 5% 4% 

Nada 
importante 

0% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 

  Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

a. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Centro, Sur, Norte, Oeste y Maipo. 
b. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Centro y Oeste. 
c. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Cordillera y Oriente. 
d. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Cordillera. 
 

 



Tabla 29: ¿Qué cosas debería reforzar nuestra Iglesia de Santiago para acercar a los jóvenes a Dios?: 
El acompañamiento para desarrollar su proyecto de vida con sentido” según zona 

    Centro Sur Norte Oeste Cordillera Oriente Maipo Total 

 El 
acompañamiento 
para desarrollar 
su proyecto de 
vida con sentido 

Muy 
importante 

70% 69% 70% 69% 68% 70% 69% 69% 

Importante 27% 28% 27% 28% 29% 27% 28% 28% 

Poco 
importante 

3% 3% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 

Nada 
importante 

0% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 

  Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 
Tabla 30: ¿Qué cosas debería reforzar nuestra Iglesia de Santiago para acercar a los jóvenes a Dios?: 
La vida comunitaria posterior a la Confirmación” según zona 

    Centro Sur Norte Oeste Cordillera Oriente Maipo Total 

La vida 
comunitaria 
posterior a la 
Confirmación 

Muy 
importante 

60%a 64%a 67%b 65%a 51% 65%a 65%a 62% 

Importante 34% 29% 29% 29% 40%e 31% 30% 32% 

Poco 
importante 

5% 5% 4% 5% 9%e 3% 4% 5% 

Nada 
importante 

1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 

  Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

a. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Cordillera. 
b. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Centro y Cordillera. 
c. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Sur, Norte, Oeste, Oriente y Maipo. 

 
Tabla 31: ¿Qué cosas debería reforzar nuestra Iglesia de Santiago para acercar a los jóvenes a Dios?: 
Que los jóvenes participen en fiestas religiosas tales como Semana Santa, Virgen del Carmen, 
Pentecostés, etc.” según zona 

    Centro Sur Norte Oeste Cordillera Oriente Maipo Total 

 Que los jóvenes 
participen en 
fiestas religiosas 
tales como 
Semana Santa, 
Virgen del 
Carmen, 
Pentecostés, etc. 

Muy 
importante 

60%a 61%a 64%a 63%a 49% 61%a 64%a 60% 

Importante 34% 32% 30% 31% 42%b 34% 31% 34% 

Poco 
importante 

5% 6% 5% 4% 8%c 5% 4% 5% 

Nada 
importante 

1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 

  Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

a. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Cordillera. 
b. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con todas las zonas.  
c. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Oeste, Oriente y Maipo 

 
 
 



Tabla 32: ¿Qué cosas debería reforzar nuestra Iglesia de Santiago para acercar a los jóvenes a Dios?: 
Que los jóvenes participen en misiones” según zona 

    Centro Sur Norte Oeste Cordillera Oriente Maipo Total 

Que los 
jóvenes 
participen 
en 
misiones 

Muy 
importante 

53% 60%a 63%a 59%b 50% 57%b 60%b 58% 

Importante 42% 35% 33% 35% 44%c 38% 35% 37% 

Poco 
importante 

4% 5% 4% 5% 5% 5% 4% 5% 

Nada 
importante 

1% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 

  Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

a. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Centro y Cordillera. 
b. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Cordillera. 
c. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Sur, Norte, Oeste y Maipo. 

 
Tabla 33: ¿Qué cosas debería reforzar nuestra Iglesia de Santiago para acercar a los jóvenes a Dios?: 
Que los jóvenes asistan a retiros y jornadas de formación.” según zona 

    Centro Sur Norte Oeste Cordillera Oriente Maipo Total 

 Que los 
jóvenes 
asistan a 
retiros y 
jornadas 
de 
formación 

Muy 
importante 

54% 61%b 60%a 60%a 50% 58%a 60%a 57% 

Importante 39% 33% 35% 33% 42%c 38% 34% 36% 

Poco 
importante 

6% 5% 5% 6% 9%d 4% 5% 6% 

Nada 
importante 

1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 

  Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

a. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Cordillera. 
b. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Centro y Cordillera. 
c. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Sur, Norte, Oeste y Maipo. 
d. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Sur, Norte y Oriente. 

 
Tabla 34: ¿Qué cosas debería reforzar nuestra Iglesia de Santiago para acercar a los jóvenes a Dios?: 
Que los jóvenes participen en Adoración al Santísimo” según zona 

    Centro Sur Norte Oeste Cordillera Oriente Maipo Total 

Que los 
jóvenes 
participen 
en 
Adoración 
al 
Santísimo 

Muy 
importante 

59%a 56%a 60%a 57%a 48% 58%a 62%a 57% 

Importante 32% 34% 33% 35% 39%b 35% 32% 34% 

Poco 
importante 

8% 8%c 6% 7% 12%d 6% 5% 7% 

Nada 
importante 

1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 

  Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

a. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Cordillera. 
b. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Centro y Maipo. 
c. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Maipo. 
d. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Centro, Norte, Oeste, Oriente y Maipo. 

 



Tabla 35: ¿Qué cosas debería reforzar nuestra Iglesia de Santiago para acercar a los jóvenes a Dios?: 
Que los jóvenes participen en comunidades, en Scouts, grupos que practican la vida sana y 
ecológica” según zona 

    
Centr

o Sur Norte Oeste 
Cordiller

a Oriente Maipo Total 

 Que los 
jóvenes 
participen en 
comunidades, 
en Scouts, 
grupos que 
practican la 
vida sana y 
ecológica 

Muy 
importante 

51%a 61%b 54%a 55%a 37% 50%a 54%a 52% 

Importante 38%c 32% 34% 35% 41%d 37% 35% 36% 

Poco 
importante 

9% 6% 11%c 8% 20%e 11%c 8% 11% 

Nada 
importante 

1% 1% 1% 1% 3%c 2% 3%c 2% 

  Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100
% 

a. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Cordillera. 
b. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Centro, Norte, Cordillera, Oriente y Maipo. 
c. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Sur. 
d. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Sur y Norte. 
e. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con todas las zonas. 

 
Tabla 36: ¿Qué cosas debería reforzar nuestra Iglesia de Santiago para acercar a los jóvenes a Dios?: 
Que los jóvenes peregrinen a Santuarios Marianos o de Santos (como Santa Teresa de Los Andes o 
San Alberto Hurtado)” según zona 

    Centro Sur Norte Oeste Cordillera Oriente Maipo Total 

 Que los jóvenes 
peregrinen a 
Santuarios 
Marianos o de 
Santos (como 
Santa Teresa de 
Los Andes o San 
Alberto Hurtado) 

Muy 
importante 

41%a 51%b 53%c 50%b 31% 46%a 54%c 46% 

Importante 44%d 38% 37% 39% 43%e 43% 36% 40% 

Poco 
importante 

14%f 10% 10% 9% 24%g 11% 9% 12% 

Nada 
importante 

1% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 

  Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

a. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Cordillera. 
b. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Centro y Cordillera. 
c. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Centro, Cordillera y Oriente. 
d. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Norte y Maipo. 
e. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Maipo. 
f. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con zona Oeste y Maipo. 
g. A un 95% n.c, presenta diferencias estadísticamente significativas con todas las zonas. 

 


